



## Συνεργασίες Βιβλιοθηκών

---

Πρώτη φορά υπάρχει ένα σύγχρονο, μεθοδικό με επιστημονική τεκμηρίωση βιβλίο - οδηγός με θέμα τις "Συνεργασίες βιβλιοθηκών" όπως είναι και ο τίτλος του.

---

### ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ

Του Τηλέμαχου Χυτήρη

Με αφορμή ένα βιβλίο

Πρώτη φορά υπάρχει ένα σύγχρονο, μεθοδικό με επιστημονική τεκμηρίωση βιβλίο - οδηγός με θέμα τις "Συνεργασίες βιβλιοθηκών" όπως είναι και ο τίτλος του. Συγγραφέας του πονήματος αυτού ο Φίλιππος Χ. Τσιμπόγλου ο οποίος έχει μελετήσει διεξοδικά και σε βάθος το αντικείμενό του και το αναπτύσσει με στέρεα επιχειρήματα και με λεπτομερή αρχιτεκτονική δομή. Οι μεγάλες βιβλιοθήκες σήμερα είναι μάλλον δυσλειτουργικές. Απαίτηση των καιρών είναι περισσότερες βιβλιοθήκες, ακόμα και εξειδικευμένες και η σωστή διαδικτύωση και συνεργασία μεταξύ τους. Η Ελλάδα στο τομέα αυτό έχει μείνει πίσω. Οι βιβλιοθήκες μας έχουν μείνει σ' ένα ακαδημαϊκό πρότυπο, ελλιπές και ξεπερασμένο. Δεν είναι τυχαίο ότι το κοινό που τις επισκέπτεται και περιορισμένο είναι και συνήθως λίγο ικανοποιημένο από την εξυπηρέτηση που του προσφέρεται. Με την όλο και μεγαλύτερη επικράτηση του internet ο πολίτης προσφεύγοντας σ' αυτό, έχει αντικαταστήσει επιτυχώς την χρήση της βιβλιοθήκης αυτής καθ' εαυτής.

Οι ελληνικές βιβλιοθήκες πρέπει να εκσυγχρονιστούν στην λειτουργία τους και στην συλλογική καταλογράφηση των τίτλων και περιεχομένων. Χρειάζεται μία εθνική βιβλιογραφία ως προϋπόθεση συνεργασίας προς όφελος των βιβλιοθηκών κι εξυπηρέτησης των μελετητών και του κοινού. Η δυνατότητα της συνεργασίας των βιβλιοθηκών θα ενδυναμώσει απεριόριστα την περιορισμένη εμβέλεια που έχει κάθε βιβλιοθήκη από μόνη της. Οι κοινές υποχρεώσεις και τα δικαιώματα των βιβλιοθηκών είναι απαραίτητοι όροι της συνεργασίας



αυτής. Εννοείται ότι για μια τέτοια απαραίτητη (και καθυστερημένη) προοπτική απαιτείται η οικονομική ενίσχυση των βιβλιοθηκών, ώστε να προσλάβουν εξειδικευμένο προσωπικό και να αντικαταστήσουν ή να επεκτείνουν τις εγκαταστάσεις τους με ένα σύγχρονο εξοπλισμό. Καιρός είναι στο τομέα αυτό να δοθεί η πρέπουσα μέριμνά. Ένας καινούριος θεσμός πρέπει να υπάρξει, είναι όρος παιδείας και πολιτισμού και θα συμπλήρωνα, μέλλοντος της χώρας. Το βιβλίο του Φίλιππου Χ. Τσιμπόγλου βάζει τις βάσεις, κι ας είναι αφορμή θετικών εξελίξεων στο βασικό αυτό πνευματικό τομέα της χώρας.

---

Πηγή: [http://hitiris.eu/downloads/stories/TH\\_archive0050\\_stories1379429386.pdf](http://hitiris.eu/downloads/stories/TH_archive0050_stories1379429386.pdf)

Δημιουργία αρχείου: 17-09-2013 17:49

---